POTENCNA MNOZINA, PRINCIP INKLUZIE A EXKLUZIE A DIRICHLETOV

10.

11.

PRINCIP

. Vymenujte prvky mnozin:

a) P({1}),  b) P({1,2,3}),  ¢) P({{x},{1,2},A}).

Vysledky: a) {0, {1}}, b) {0, {1}, {2}, {3}, {1,2},{1,3},{2,3},{1,2,3}},
o) 0, {{x3} {{1, 23}, {ah {1 {1 23}, {{=}, A {{1, 2}, A {{+}, {1, 2}, A}

. O mnozine M vieme, ze: [P(M)| =4,{{5}} C P(M),{0} € P(M). Uréte mnozinu M.

Vysledky:M = {0,5}.

. Kolko prvkov m4 mnozina P(P(P(()))?

Vysledky: |P(P(P(0)))| = 4.

. Zistite, ¢i pre lubovolné mnoziny A, B plati nasledujica rovnost, pripadne, ¢i sa rovnost

d4 nahradit inkltuziou.

P(A\ B) = P(A)\P(B).

Vysledky: Rovnost neplati, neplati ani jedna z inktzif, v§imnite si napr. takéto mnoziny A = {1,2}, B = {2}.

. Kolko éisel zostane z ¢isel 1,2, ...,1000 po vyskrtani vietkych ndsobkov éisel

(a) 2,6,18 7
(b) 4,6,32 7
(c) 5,18,30 7
(d) 2,6,15 7
(€) 2,3,5,77

Vysledky: a) 500, b) 667,, c) 756,, d) 467, e) 228.

. Uréte pocet prirodzenych &isel n < 100, ktoré nie st delitelné druhou mocninou Ziadneho

prirodzeného ¢isla vacsieho ako 1.

Vysledky: 61.

. Uréte pocet prirodzenych &isel n < 100, ktoré nie st delitelné trefou mocninou Ziadneho

prirodzeného ¢isla vacsieho ako 1.

Vysledky: 84.

. Kolko existuje poradi pismen A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, z ktorych

vypustenim niektorych pismen nie je mozné dostat ani jedno zo slov DEN, NOC?

Vysledky: 16! — 2. 18! 4 16,

. Kolko existuje poradi pismen A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, z ktorych

vypustenim niektorych pismen nie je mozné dostat ani jedno zo slov HOP, PONK?

Vysledky: 16! — 18t — 161,

Kolko existuje poradi pismen A, B, C, D, E, F, G, H, 1, J, K, L, M, N, O, P, z ktorych
vypustenim niektorych pismen nie je mozné dostat ani jedno zo slov BOK, MONK?

Vysledky: 16! — 188 — 161 4 5. 161,

Kolko existuje poradi pismen A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, z ktorych
vypustenim niektorych pismen nie je mozné dostat ani jedno zo slov HLOD, HOP?

Vysledky: 16! — 16! — 161 4 5. 161,



12.

13.

14.

15.

Dand je mnozina obsahujica 10 prirodzenych ¢isel medzi 1 a 99 (vratane). Dokazte, ze
existuju dve disjunktné neprazdne podmnoziny tejto mnoziny s rovnakym suc¢tom svojich
prvkov.

Nech A je mnozina 19 navzdjom réznych prirodzenych éisel, vybranych z aritmetickej
postupnosti 1,4,7,...,100. Dokézte, Ze A musi obsahovat dve rozne ¢isla, ktorych sucet
je 104.

Nech A je mnoZina obsahujica 100 prirozenych éisel. Je mozné vzdy vybrat niekolko
prvkov z mnoziny A tak, aby ich sicet bol delitelny ¢islom 1007

Je danych 33 prirodzenych ¢&isel. Dokazte, Zze medzi nimi existuju aspon 2 také ¢isla,
ktorych rozdiel je delitelny ¢islom 32.



